



Ayer

Patrono:
La Medalla del Alzamiento

Después de los magníficos actos de la Fiesta de Exaltación del Trabajo, debes regalar a tus empleados y obreros

AÑO III — NUMERO 1.069

Jerez de la Frontera: Sábado 16 de Septiembre de 1939

CALLE CÁRACUKI, 7. TELÉFONO 2008

La vuelta al hogar patrio

Encima de la mesa de trabajo, ante nuestros ojos, tenemos la nota de nuestra Embajada en París, invitando a todos los españoles que residen en Francia a volver a la Patria común. ¡Qué magníficas reflexiones nos sugiere el texto de la nota! En estos días en que la guerra, desgraciadamente, ha hecho presa con sus penalidades y amarguras en cuatro naciones de Europa, sentimos los españoles que tenemos la suerte de vivir esta Paz augusta que nos trajo la Victoria de Franco, ese orgullo tan natural que sienten los pueblos que se saben bien guardados. Sabemos que en estos momentos críticos por que atraviesa Europa, los destinos eternos de España, tanto en el interior como en el exterior, los vela en la más alta cumbre de las jerarquías el brazo fuerte y el corazón magnánimo del Jefe del Estado español. Y sabemos, además, todos los españoles, que en estos momentos nos dedicamos afanosos a la tarea grande de nuestra reconstrucción nacional, que en el cerebro y en el corazón del Caudillo está presente, antes que nada, el pensamiento, que es base y consigna de nuestro Movimiento: La unidad entre los hombres de España.

Por eso, al fijarnos en este llamamiento que, por orden del Caudillo hace a todos los españoles residentes en Francia nuestra Embajada en París, y por el cual el Generalísimo abre las puertas de España a todos nuestros compatriotas, «a los cuales la desgracia o el error no les ha permitido volver todavía a su país», siempre que no tengan «crimen de que reprocharse», sentimos cómo la clemencia cristiana del Caudillo, reflejo fiel de su justicia, vela en todo momento por la suerte de todos los hijos de España, que en circunstancias de encontrarse en país beligerante, puedan sufrir peligros y privaciones que la guerra moderna hace inevitables.

La voz del Caudillo, llama, por boca de su Embajada en París, a todos los españoles, para que vuelvan a la Patria común, que espera en el trabajo y la paz a tantos hermanos expatriados. España, por mandato de Franco, abre sus puertas a los españoles para que vuelvan al hogar patrio. A la madre Patria, grande y libre, que reserva siempre un puesto a sus hijos, que no mancharon su conciencia y su honor de españoles. Porque en la unidad entre todos los hombres de España, en este calor de hogar ancestral de la gran familia española, cimentada y lograda de una manera indestructible por la Paz, caben los afanes de todos los españoles, dispuestos a trabajar por su engrandecimiento y por su gloria.

Al conocer esta noticia que comunica la Embajada de España, ¡cuántos españoles en esas horas tristes del exilio, habrán recibido con la más fuerte de las emociones el llamamiento de la Patria! ¡cuántas bocas habrán bendecido en el santo nombre de España la clemencia cristiana del Caudillo! Que en la unidad, en la grandeza y en la libertad de la Patria, promete a sus hijos, en estos momentos en que la guerra los deja quizás desamparados, la Paz bendita de España.

Consejero Nacional

Don Alfonso de Hoyos

Con verdadera complacencia destacamos aquí el nombramiento de consejero del II Consejo Nacional de Falange recaído en don Alfonso de Hoyos y Sánchez, vizconde de Manzanares, e hijo de los señores marqueses de Hoyos.

Don Alfonso de Hoyos, abogado, ganó las oposiciones de abogados del Estado y después, y en pleno frente popular, haciendo valer sus méritos, también por oposición y con uno de los primeros números, consiguió el puesto de oficial letrado del Consejo de Estado.

Sorprendióle el Alzamiento en zona enemiga y logró pasarse al campo nacional, donde en la Cruzada ha prestado meritorios servicios como oficial de Aviación.

Desde hace algún tiempo ocupa importante cargo en el Ministerio de Gobernación.

«AYER» saluda brazo en alto al nuevo consejero nacional.

Notas de la Alcaldía

Visita

Ayer recibió el alcalde accidental, señor Feréñ López, la visita de don Manuel Díaz Roldán, que después de ocho años de ausencia de nuestra ciudad ha venido a pasar en la misma varios días.

Delegado

La Alcaldía ha delegado en el concejal don Manuel Montenegro García para que presida la corrida de novillos-toros que tendrá lugar mañana en nuestro circo taurino.

Subasta

Bajo la presidencia del señor Feréñ López y con asistencia del concejal síndico señor Montenegro y secretario accidental señor Marín Ruiz, se constituyó ayer la mesa de la subasta de los aprovechamientos de las marismas de propiedad municipal, concourriendo buen número de postores y adjudicándose a tipos elevados, quedando sin adjudicar tan sólo la llamada «Morabita».

Testimonio de gratitud

El señor Juliá, secretario de la Junta Provincial de Primera Enseñanza de Cádiz, ha dirigido escrito

al señor alcalde accidental, en nombre de los cursillistas del Magisterio que vinieron a esta ciudad el pasado domingo, expresando gratitud por las deferencias y atenciones tenidas con los mismos.

Aspirantes a plazas en las escuelas públicas

Según datos facilitados por el Consejo Local de Instrucción Pública, hay setecientos diez, cuyo detalle es el siguiente:

Distrito de San Miguel: niños, doscientos sesenta y uno; niñas, ciento noventa y nueve; párvulos, 165.

Distrito de Santiago: párvulos, ochenta y cinco.

A estas cifras hay que agregar la del gran número que por saber no hay plazas vacantes prescinden de hacer la solicitud correspondiente. Véase, pues, la urgente necesidad de atender a crear numerosas escuelas y el fundamento de los acuerdos adoptados sobre el particular por la Comisión Permanente últimamente celebrada.

Nuestro teléfono es el 2008

Limitación de ganancias en las industrias francesas.-Se insiste en un pacto de no agresión ruso-nipón.-La Cruz Roja pide zonas neutras en las poblaciones en lucha.-El Cuerpo diplomático abandona Polonia

París.—El Jefe del Gobierno francés y ministro de Estado, Daladier, ha recibido al embajador español señor Lequerica, con el que ha sostenido una larga y cordial conferencia. Después recibió al embajador de Italia.

Daladier recibe al embajador español

París.—Se ha dictado una disposición oficial estableciendo en todas las empresas comerciales e industriales una limitación de sus ganancias para la mejor expansión de sus productos en beneficio de la Nación.

Limitación en las ganancias de las Industrias francesas

París.—Se ha dictado una disposición oficial estableciendo en todas las empresas comerciales e industriales una limitación de sus ganancias para la mejor expansión de sus productos en beneficio de la Nación.

Las minas que han pasado a Alemania en la Alta Silesia

Berlín.—Las minas de plomo de la Alta Silesia han sido visitadas por el doctor Lew, jefe de la organización minera alemana, quien las ha encontrado en orden y rindiendo con toda su capacidad después del tiempo que han estado desorganizadas.

Protestas belgas por el bloqueo británico

Bruselas.—En los medios belgas siguen las protestas por las medidas británicas adoptadas con motivo del bloqueo de la escuadra.

Belgica dará quejas a Inglaterra por el bloqueo naval

Bruselas.—Se insiste en los círculos oficiales que el ministro de Estado, Spaack, tiene preparada la respuesta que el Gobierno belga piensa enviar a la Gran Bretaña por las imprecisiones y limitaciones que el bloqueo a Alemania impone a Bélgica.

Preparando la salida

Bucarest.—El Presidente de la República polaca y el Gobierno de la misma nación, han solicitado permiso del de Rumania para pasar a la misma si las circunstancias lo hacen necesario.

Llegada de un submarino polaco a Estonia

Reval (Estonia).—Se conocen algunos detalles de la llegada de un submarino polaco que se encontraba en alta mar hasta ocho días.

Polonia pide ayuda desesperada a Inglaterra

Roma.—De Londres se reciben noticias comunicando que el embajador polaco en Inglaterra ha estado esta mañana visitando al Gobierno, demandando ayuda eficaz para su país. En su entrevista manifestó que no se encontraba Polonia en condiciones de ofrecer más resistencia a las tropas alemanas.

Una nota del Ministerio Inglés de Información

Londres.—El ministro de Información ha facilitado una nota en la que dice:

Los cazatorpederos y embarcaciones de patrulla y aviones de la marina británica han emprendido la persecución de los submarinos alemanes que operan en una extensa zona.

Se han dirigido los ataques por ella y destruido un buen número. Las tripulaciones han sido salvadas y llevadas a internamiento, siempre que ha sido posible el salvamento.

La ayuda de Australia

Londres.—La Caja de Obreros de Australia ha ofrecido el envío de un

Operaciones del Japón en China

Tokio.—La Agencia Domey comunica que esta mañana han dado comienzo las operaciones japonesas sobre posiciones chinas situadas al Sur 50 kilómetros de Lang Chen.

El censo de Roma

Roma.—Según el censo realizado en el pasado mes de Agosto, Roma tiene 300.000 habitantes.

La salida del oro polaco

Bucarest.—Se tienen noticias de que las reservas de oro polacas se piensan trasladar a bancos de países occidentales.

El Führer concederá amnistía

Berlín.—El Canciller Hitler piensa conceder una amnistía para todos aquellos delitos cuyas penas no excedan de un mes y de mil marcos de multa o de indemnización.

Para que no se venda más grano del necesario

Bucarest.—El Gobierno ha reocondicionado a los granjeros y labradores no se excedan en la venta de las existencias de grano, pues la demanda ha aumentado considerablemente.

A comprar artículos indispensables

Bruselas.—En breve saldrán distintas comisiones belgas a países vecinos con el fin de adquirir artículos necesarios para el abastecimiento de la nación.

El Reich empieza a explotar los centros polacos

Berlín.—El Gobierno alemán ha comenzado a explotar los centros polacos.

El Reich empieza a explotar los centros polacos

Berlín.—El Gobierno alemán ha comenzado a explotar los centros polacos.

Control de obreros

Londres.—En la Cámara de los Comunes ha sido aprobado sin discusión el proyecto presentado por el Gobierno sobre control de obreros dedicados a trabajos de industrias derivadas con la defensa nacional.

Hacia la normalidad en Londres

Londres.—A los ocho días comienza a normalizarse la vida londinense.

Comunicado francés

París.—La opinión muestra su disgusto por la forma tan escueta en que están redactados los partes oficiales, carentes de toda clase de detalles.

Hitler evoluciona sobre terrenos recién conquistados

Berlín.—Informes oficiales dicen que el Führer Canciller ha realizado un vuelo de inspección en la región de Galitzia y en la de la Alta Silesia.

Interés por España en Italia

Roma.—Se hacen muchos comentarios en estos días, respecto a la posición de España frente a los problemas internacionales.

Salida de diplomáticos de Polonia

París.—Se sabe que los embajadores en Polonia de Estados Unidos, España e Italia, han cruzado la frontera rumana.

Chamberlain cumplimenta al rey

Londres.—Jorge VI recibió la visita del jefe del Gobierno, mister Chamberlain, quien le informó de la marcha de los acontecimientos europeos.

En Alsacia se evacua la población civil

Bruselas.—Noticias de origen francés indican que en la región fronteriza de Alsacia ha sido evacuada la población civil.

El Ministerio de Información dice que el bloqueo afecta sólo a Alemania

Londres.—Saliedo al paso de los informes referentes al bloqueo de la flota británica con respecto a los países neutrales, el Ministerio de Información dice que aquél no debentenerlo dichos países, pues afecta sólo a Alemania.

La prensa turca

Stambul.—La prensa nacional se ocupa extensamente de la situación.

El duque de Windsor en el Ministerio de la Guerra

Londres.—El duque de Windsor, provisto de una careta antigás, estuvo esta mañana en el Ministerio de la Guerra, donde sostuvo una entrevista de 40 minutos con las autoridades.

El hermano del rey de Bélgica, coronel

Bruselas.—El ministro de Defensa Nacional ha nombrado al príncipe Carlos, hermano del Rey, coronel de Caballería.

Pueblos holandeses evacuados

Amsterdam.—Un periódico de esta capital señala que en los últimos días, y como medida de precaución, han sido evacuados más de sesenta pueblos en la frontera germano-holandesa.

El parte francés

París.—El comunicado número 24, correspondiente al 15 de Septiembre, dice, entre otras cosas:

se insiste en el pacto de no agresión ruso-nipón

Moscú.—Circula insistentemente el rumor de que se ha llegado a un armisticio para que cesen las hostilidades entre el Japón y Rusia, en sus fronteras.

Bombardeo inglés de un puerto alemán

Londres.—Los periódicos se ocupan del raid llevado a cabo por los aviones británicos sobre un puerto alemán.

Reorganización de las milicias de Falange en proyecto

Burgos.—Se van a reorganizar las milicias de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

El descanso del Caudillo

La Coruña.—El Caudillo, ni aun en su retiro en el Pezo de Mairat, encuentra alto para sus preocupaciones en la ardua tarea de la gobernación del país.

Salida de diplomáticos de Polonia

París.—Se sabe que los embajadores en Polonia de Estados Unidos, España e Italia, han cruzado la frontera rumana.

Chamberlain cumplimenta al rey

Londres.—Jorge VI recibió la visita del jefe del Gobierno, mister Chamberlain, quien le informó de la marcha de los acontecimientos europeos.

Hitler evoluciona sobre terrenos recién conquistados

Berlín.—Informes oficiales dicen que el Führer Canciller ha realizado un vuelo de inspección en la región de Galitzia y en la de la Alta Silesia.

En Alsacia se evacua la población civil

Bruselas.—Noticias de origen francés indican que en la región fronteriza de Alsacia ha sido evacuada la población civil.

El Ministerio de Información dice que el bloqueo afecta sólo a Alemania

Londres.—Saliedo al paso de los informes referentes al bloqueo de la flota británica con respecto a los países neutrales, el Ministerio de Información dice que aquél no debentenerlo dichos países, pues afecta sólo a Alemania.

La prensa turca

Stambul.—La prensa nacional se ocupa extensamente de la situación.

El duque de Windsor en el Ministerio de la Guerra

Londres.—El duque de Windsor, provisto de una careta antigás, estuvo esta mañana en el Ministerio de la Guerra, donde sostuvo una entrevista de 40 minutos con las autoridades.

El hermano del rey de Bélgica, coronel

Bruselas.—El ministro de Defensa Nacional ha nombrado al príncipe Carlos, hermano del Rey, coronel de Caballería.

Pueblos holandeses evacuados

Amsterdam.—Un periódico de esta capital señala que en los últimos días, y como medida de precaución, han sido evacuados más de sesenta pueblos en la frontera germano-holandesa.

El parte francés

París.—El comunicado número 24, correspondiente al 15 de Septiembre, dice, entre otras cosas:

se insiste en el pacto de no agresión ruso-nipón

Moscú.—Circula insistentemente el rumor de que se ha llegado a un armisticio para que cesen las hostilidades entre el Japón y Rusia, en sus fronteras.

Bombardeo inglés de un puerto alemán

Londres.—Los periódicos se ocupan del raid llevado a cabo por los aviones británicos sobre un puerto alemán.

Reorganización de las milicias de Falange en proyecto

Burgos.—Se van a reorganizar las milicias de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

El descanso del Caudillo

La Coruña.—El Caudillo, ni aun en su retiro en el Pezo de Mairat, encuentra alto para sus preocupaciones en la ardua tarea de la gobernación del país.

- Noticias nacionales -

Impulso al ahorro modesto.-La fiesta de la Cruz en Montejurra.-Catorce mil coches recuperados en Madrid

Impulso al ahorro modesto

Burgos.—En la tarde de ayer, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, reunió en su despacho a los señores don José López de Letona, don Aquilino Láinez, don Juan Hernández y don Romualdo de Toledo, para tratar de la organización de los servicios relacionados con las Cajas Postales de Ahorros, pues es desecho expreso del Caudillo darle impulso al modesto ahorro nacional.

La forma de llevar las prendas del uniforme de Falange

Burgos.—El secretario general del Movimiento, general don Agustín Muñoz Grande, ha hecho pública una nota dirigida a las Jefaturas provinciales en la que se da cuenta de haber tenido conocimiento de ciertos actos y modas realizadas por algunos individuos con respecto a las prendas de uniforme.

Espera que la consideración de la disciplina debiera bastar para que no ocurriera ello, pero si no es así se debe tener en cuenta por todos que la boina roja y la camisa azul se hallan empapadas con la sangre de millares de caídos y son símbolo del Movimiento y de la Unificación, que no es un mito sino una realidad.

Encarece se ejerza la potestad disciplinaria por las jerarquías correspondientes y se pongan en conocimiento de la Secretaría general las contravenciones que se cometan referentes al uso de dichas prendas de uniforme.

La fiesta de la Cruz en Montejurra

Pamplona.—Se ha celebrado ayer con gran solemnidad la fiesta de la Cruz en Montejurra.

Hubo una solemne misa cantada en la que ofició el obispo de la Diócesis, que dió la bendición a la enorme concurrencia que asistió a dicho solemne acto.

La reconstrucción de los barrios damnificados por la guerra en Madrid

Madrid.—El alcalde, señor Alcocer, en unión del gobernador civil y del presidente de la Comisión de Regiones Devastadas, ha estado visitando el barrio de Usera y las barriadas de la corretera de Extremadura, viendo sobre el terreno los trabajos de realización necesaria para reparar los daños causados por la guerra.

Se piensa destinar diez millones de pesetas para la iniciación de los citados trabajos.

Importante sesión del Ayuntamiento de Pamplona

Pamplona.—El Ayuntamiento de esta capital ha celebrado sesión plenaria para la aprobación de los últimos presupuestos.

En esta sesión se ha presentado una gran demanda de solares para la construcción de fincas urbanas.

El Ayuntamiento da facilidades a todos los constructores para la

edificación que va en pro del engrandecimiento de la capital.

En esta sesión también se trató de continuar los estudios, ya muy adelantados, para la construcción de una gran estación de autobuses.

Más niños repatriados

Vitoria.—Por la estación ha pasado un tren especial conduciendo numerosos niños de los que se llevaron los rojos al extranjero y que han sido últimamente repatriados de Francia.

A la estación acudió una representación del Tribunal Tutelar de Menores, obsequiando a los pequeños con bocadillos.

Apertura de los cursos de Primera Enseñanza

Madrid.—Según comunica el director general de Primera Enseñanza, don Remuado de Toledo, ayer día 15, han quedado resuendadas las clases de Primera Enseñanza en todas las escuelas de España, salvo en algunas de las provincias de Levante y Cuenca, cuyos edificios aún no están hábiles para las clases.

Manifestó también el director general, que desde el día 15 de Septiembre han sido abiertas el ochenta por ciento de la totalidad de las escuelas de España.

Para la espada de la Victoria al Generalísimo

Madrid.—El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de sumarse a la invitación del de Huelva, contribuyendo con nueve mil pesetas a la suscripción abierta por aquél, con el fin de regalar al Caudillo la espada conmemorativa de la Victoria.

El servicio de recuperación de automóviles

Madrid.—El servicio de recuperación de automóviles ha recuperado catorce mil coches, que ocupan una longitud de ocho kilómetros en el campo de polo de Puerta de Hierro. Ciento cincuenta personas están ocupadas en los trabajos de recuento y clasificación, siendo entregados los coches a sus dueños a medida que van oportunamente reclamándolos.

Disposiciones del "Boletín Oficial"

Burgos.—El "Boletín Oficial" correspondiente al día de ayer publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Trabajo: Decreto disponiendo el cese del director ge-

neral de Organización y Acción Sindical, señor González Escarín, y nombrando para el mismo cargo al actual subsecretario de Trabajo.

Ministerio del Ejército: Orden nombrando ayudante de campo del excelentísimo señor teniente general don Emilio Ferrández Pérez, al teniente coronel don Emilio Tuero.

Órdenes ampliando el plazo dado para que se admitan las instancias de cuantos jefes y oficiales que se encontraban en la situación de reserva o retirados, y que se encuentran ahora prestando servicio en activo, vuelvan a la anterior situación.

Los interesados en las instancias que eleven, participarán al Ministerio el lugar donde desean residir.

Orden nombrando ayudante de campo del teniente general don Fidel Dávila y Arondo, al comandante de Infantería don Luis Peralta Darnell.

Orden concediendo la Medalla Militar al jefe y oficiales del Ejército que se expresan.

Administración Central: Orden disponiendo que en los exámenes anunciados para las Escuelas de Veterinaria se terga en cuenta que no podrán matricularse aquellos estudiantes que hubiesen cursado sus últimos estudios en Escuelas durante la dominación roja, mientras tanto que los de su misma promoción que no pudieron matricularse en la España Nacional por encontrarse cerradas las Escuelas especiales, no alcancen los mismos estudios y se haya hecho a aquéllos la depuración correspondiente por el Consejo Depurador creado al efecto.

Administración Central: Orden disponiendo que en los exámenes anunciados para las Escuelas de Veterinaria se terga en cuenta que no podrán matricularse aquellos estudiantes que hubiesen cursado sus últimos estudios en Escuelas durante la dominación roja, mientras tanto que los de su misma promoción que no pudieron matricularse en la España Nacional por encontrarse cerradas las Escuelas especiales, no alcancen los mismos estudios y se haya hecho a aquéllos la depuración correspondiente por el Consejo Depurador creado al efecto.

Administración Central: Orden disponiendo que en los exámenes anunciados para las Escuelas de Veterinaria se terga en cuenta que no podrán matricularse aquellos estudiantes que hubiesen cursado sus últimos estudios en Escuelas durante la dominación roja, mientras tanto que los de su misma promoción que no pudieron matricularse en la España Nacional por encontrarse cerradas las Escuelas especiales, no alcancen los mismos estudios y se haya hecho a aquéllos la depuración correspondiente por el Consejo Depurador creado al efecto.

Administración Central: Orden disponiendo que en los exámenes anunciados para las Escuelas de Veterinaria se terga en cuenta que no podrán matricularse aquellos estudiantes que hubiesen cursado sus últimos estudios en Escuelas durante la dominación roja, mientras tanto que los de su misma promoción que no pudieron matricularse en la España Nacional por encontrarse cerradas las Escuelas especiales, no alcancen los mismos estudios y se haya hecho a aquéllos la depuración correspondiente por el Consejo Depurador creado al efecto.

Administración Central: Orden disponiendo que en los exámenes anunciados para las Escuelas de Veterinaria se terga en cuenta que no podrán matricularse aquellos estudiantes que hubiesen cursado sus últimos estudios en Escuelas durante la dominación roja, mientras tanto que los de su misma promoción que no pudieron matricularse en la España Nacional por encontrarse cerradas las Escuelas especiales, no alcancen los mismos estudios y se haya hecho a aquéllos la depuración correspondiente por el Consejo Depurador creado al efecto.

PARA EXCELENCIA

GONZALEZ BYASS

Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez:

Manuel M. de Agreda y González San José, 5 - Telf. 1655

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Cádiz JEREZ DE LA FRONTERA

Instrucciones para el cumplimiento de la orden del Ministerio de Agricultura de fecha 3 de Septiembre de 1939, fijando los precios-bases de maíz para la actual campaña

1.º Todos los productores de maíz quedan obligados a declarar por duplicado sus existencias al Servicio Nacional del Trigo, en impresos C-1 Maiz, que les serán facilitados y rellenos por las Secretarías de los Ayuntamientos respectivo; el plazo de admisión de estas declaraciones terminará el 10 de Octubre para el seco y el 30 del mismo mes para el regadío.

2.º El maíz no declarado en tiempo oportuno será considerado ilegal, quedando su comercio totalmente prohibido y procediéndose a la incautación del mismo, sin perjuicio de exigir las responsabilidades correspondientes.

3.º Todos los almacenistas de cereales que deseen comerciar con maíz, deberán inscribirse como tales en este S. N. T., debiendo solicitarlo en instancia debidamente reintegrada y acompañada del último recibo de la contribución.

En los días del 1 al 5 de cada mes, remitirán los almacenistas de maíz a las Jefaturas Comarcales respectivas, una declaración jurada modelo D. C. 4, en la que recogerán el movimiento de dicho cereal realizado en el mes anterior.

4.º Los compradores de maíz vienen obligados a efectuar sus adquisiciones al precio oficial de tasa y a reseñar la compra al dorso de la hoja de declaración C-1, que queda en poder del vendedor. Toda operación de compra que se haya efectuado contraviniendo estas normas será reputada ilegal.

5.º La venta del maíz a los consumidores sólo puede verificarse el Servicio Nacional del Trigo.

6.º Mientras no recaiga la Superior aprobación se entenderán vigentes para el maíz los precios siguientes en la provincia de Cádiz y para el producido en la misma:

MAIZ CORRIENTE

Table with columns: Mes, TASA MÍNIMO, 100 KILOGRAMOS MÁXIMO. Rows: Agosto, Septiembre, Octubre, Noviembre, Diciembre, Enero, Febrero, Marzo, Abril, Mayo, Junio y Julio.

El maíz Fino, Americano y Rotofo, se pagará una peseta más por 100 kilogramos sobre los precios señalados.

Estos precios se entienden por quintales métricos para mercancía sana, completamente seca, limpia y sin envases sobre Almacén del Servicio Nacional del Trigo en Jerez de la Frontera.

El Servicio Nacional del Trigo comprará todo el maíz que se le ofrezca al precio mínimo de tasa del mes en que se formalice la operación, efectuándose su pago en un solo plazo y dentro de los siete días hábiles siguientes a la formalización de la compra.

El Servicio Nacional del Trigo deducirá el 1 por 100 del importe de todas sus compras, verificándose dicha deducción al efectuar el pago del maíz adquirido.

Jerez, 14 de Septiembre de 1939. (Año de la Victoria). EL JEFE PROVINCIAL.

Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Quispe de Llanos, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

Día 15. Vidrietas, 7; Compañía Sevillana, 1.

Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL. Artículos Sanitarios - Cuartos de Baños - Azulejos - Zócalos de dibujos. Cocinas Económicas - Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente. CONCESIONARIO DE URATITA, S. A. Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1251. Fábrica y Oficina: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 - Teléfono 1274. JEREZ DE LA FRONTERA

Ayer...

Hace cincuenta años

Entre los premios concedidos a los exportadores de vinos en la Exposición de París, figuraban con diplomas de honor, los señores González Byass y don Aurelio Segovia, y con medalla de oro, don Onofre de Serdio, señores Riva y Rubio (dos veces premiados), don Gaspar de Aranda, Hijos de don Agustín B'ázquez, don Leoner Valdés, don José Pemartín, don Eladio García, señores González Byass y Compañía, señores Goytia Hermanos y F. Argüelles.

Don Antonio Casado Morejón solicitó del gobernador civil permiso para acotar de caza y pasto la dehesa de «Nuestra Señora de los Angeles», vulgo «Guillena», sita en este término.

Para el día 22 se anunciaba sesión extraordinaria, en la que se trataría, entre otros asuntos, del proyecto de la Granja Experimental Modelo de Jerez.

Comunicaban de Cádiz, que en la semana que concluía había ocupado la atención pública la limpia de la bahía y la construcción de una nueva estación de ferrocarril.

«La Dinastía» se había ocupado detalladamente de dichos asuntos, publicando notables trabajos sobre el particular.

Decían de Roma, que Monseñor Rampollo presentaría, por motivos de salud, su dimisión del cargo de secretario de Estado, indicándose como sustituto a Monseñor Vannutelli, Nuncio en Lisboa.

De Nueva York comunicaban que a consecuencias de un violento huracán en el norte del Atlántico, se encontraba casi sumergida la ciudad Atlántica City; 37 personas habían sido arrastradas por la corriente y el número de naufragos se temía fuese muy considerable.

Hace veinticinco años

Dando por terminada la temporada pasada en nuestra ciudad, para Londres la princesa belga A. de Chimay y sus hijos.

En la estación fué despedida por los marqueses de Casa Domecq sus hijos y distinguidas personas.

Anunciábamos había sido contratada para actuar en 10 funciones, el Teatro Esclava, la compañía de zarzuelas y operetas del maestro Guardddón.

El debut sería con «La Revolucion», figurando también en el programa «La Generala» (doble) y «Corte de Farol».

En el Parque González Hontoria con motivo de la feria, hubo gran animación desde por la mañana.

Durante toda la jornada se vieron muy concurridos todos los paseos de peatones.

También estuvo bastante animado el mercado de ganado, habiendo entrado 4.730 cabezas de ganado: 2.887 vacuno y 2.642 cabrío.

El ganado más solicitado fué el vacuno.

Las casetas de los casinos Nacional y Jerezano y círculos Liberal La Peña, presentaron buen aspecto.

En unión de su distinguido esposa e hijos, llegó de Sevilla el segundo teniente de caballería, don Francisco Campuzano y Gayol.

Regresó de Sanlúcar el escuadrón de Caballería que fué a aquella plaza a la toma de baños.

En Madrid se celebró la solemne apertura de los Tribunales, asistido al acto el jefe del Gobierno don Eduardo Dato.

Dando por terminada la temporada en San Sebastián, regresaron en este día a Madrid los reyes.

Lea siempre el periódico "AYER"

El Vicealmirante Bastarache en Jerez

Visita a las bodegas de Pedro Domecq y Compañía

A medio día de ayer llegó a ésta el vicealmirante don Francisco Bastarache.

En el salón de degustación se dio un almuerzo que tuvo carácter íntimo, concurriendo además el jefe de Estado Mayor de la provincia teniente coronel señor Zavall y teniente coronel de la Guardia Civil señor González (don Vicente).

Los expresados señores pasaron por el Parque González Hontoria, siendo obsequiados con unas copas en la caseta de los señores Domecq, en la que fueron atendidos por los señores marqués de Domecq y don Juan Pedro de Domecq y Díez.

A las dos de la tarde, el vicealmirante Bastarache y señores que le acompañaban, llegaron a las famosas bodegas de «Pedro Domecq y Compañía» donde fué recibido por los señores de la Casa, de los que iba a despedirse por marchar a Madrid para poseer un cargo de un nuevo destino de jefe superior de los servicios del Ministerio de Marina.

Los visitantes se trasladaron a la histórica bodega de «El Molino», donde se conservan los vinos viejimos dedicados a ilustres personalidades, en el fondo de uno de cuyos

toneles estampó su firma el señor Bastarache.

Después de las cuatro de la tarde terminó el refrigerio, despidiéndose de los señores Domecq el vicealmirante Bastarache, para marchar a San Fernando, desde donde se trasladará hoy a Madrid.

Los visitantes se trasladaron a la histórica bodega de «El Molino», donde se conservan los vinos viejimos dedicados a ilustres personalidades, en el fondo de uno de cuyos

toneles estampó su firma el señor Bastarache.

Después de las cuatro de la tarde terminó el refrigerio, despidiéndose de los señores Domecq el vicealmirante Bastarache, para marchar a San Fernando, desde donde se trasladará hoy a Madrid.

Los visitantes se trasladaron a la histórica bodega de «El Molino», donde se conservan los vinos viejimos dedicados a ilustres personalidades, en el fondo de uno de cuyos

toneles estampó su firma el señor Bastarache.

Después de las cuatro de la tarde terminó el refrigerio, despidiéndose de los señores Domecq el vicealmirante Bastarache, para marchar a San Fernando, desde donde se trasladará hoy a Madrid.

Los visitantes se trasladaron a la histórica bodega de «El Molino», donde se conservan los vinos viejimos dedicados a ilustres personalidades, en el fondo de uno de cuyos

toneles estampó su firma el señor Bastarache.

TOROS EN JEREZ. Grandiosa novillada con motivo de la FERIA. El DOMINGO 17 del actual, a las CINCO de la tarde. SEIS hermosos y escogidos ejemplares de la famosa ganadería de ARIAS DE REINA. ESPADAS: Rafael Ortega (GALLITO), Pepe Luis VAZQUEZ, Bonifacio García (YONI). ¡LA MEJOR COMBINACION DE LA TEMPORADA! Sombra, 14 pesetas - Sol, 7. (Incluidos todos los impuestos)

VALDESPINO JEREZ COÑAC. Se han recibido en la Asociación Jerezana de Caridad 25 pesetas por mediación del periódico «Ayer» y como donativo de un suscriptor del mismo. Dicha entidad queda muy reconocida al generoso donante.

SOCIEDAD ENOLÓGICA DEL PANADES, S. A. Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710. AZUFRE SUBLIMADO - SULFATO DE COBRE. Acidos tartárico y cítrico - Colas de pescado - Carbonatos de cal y de potasa - Gelatina - Metabisulfito de potasa - Negro animal pasta - Oenococina - Pajuela - Taninos - Yitrolina - Tierra diatómica «Algarve» - Destriada - Kieselgur - Material de laboratorio y de bodega.

GARVEY JEREZ - COÑAC. Fino Típico - Amontillado Fino

Los partes polaco, alemán y francés de ayer. Entorpecimiento en la industria noruega. La baja de la libra esterlina. Francia anuncia un libro amarillo. ¿Dónde estoró el "Bremen"?

Dicen los polacos

Londres.—Nuevas noticias del Alto Mando polaco informan que la lucha sigue desarrollándose con gran dureza al Este de Varsovia, en la línea comprendida entre Kaluszyn y Lukow.

Parte de guerra alemán

Berlín.—El Cuartel General del Ejército alemán comunica el siguiente parte:

El grupo meridional de las fuerzas orientales germanas ha cruzado la línea de Lember a Lublin, limpiándola completamente de enemigos.

Fuertes contingentes de tropas polacas han puesto un cerco a los alrededores de Kutno e intentaron infructuosamente romper nuestras líneas estrellándose sus esfuerzos ante las garniciones alemanas.

Las fuerzas germanas que actúan en la orilla oriental del Vístula, se han acercado a Praga, suburbio de Varsovia, situado a este lado del río, habiéndolo cercado por el Norte, Este y Sureste.

A pesar del mal tiempo, las fuerzas aéreas han contribuido eficazmente a la acción de las de tierra.

Todos los buques polacos que se encontraban en el puerto de Góes ternar han sido hundidos por bombas.

En el frente occidental, nuestras tropas han desarrollado gran actividad al Este de Saldrake.

Las fuerzas francesas que atacaron a las alemanas en esta región fueron completamente rechazadas.

La actividad aérea ha tenido poca importancia no registrándose combates por el mal tiempo.

Un comunicado francés

París.—Un comunicado oficial de guerra de hoy dice:

Las fuerzas francesas han realizado progresos locales en el frente occidental, haciendo prisioneros.

Comentarios de la prensa francesa

París.—Los periódicos de esta capital comentan las operaciones de Polonia, diciendo que el avance rápido llevado a cabo por el Ejército alemán tiene por objeto el acabar pronto la guerra en este frente para poder así llevar sus contingentes de tropas al frente occidental.

Pero este objetivo, que aún está lejano, sólo podría llevarse a cabo cortando completamente las comunicaciones que unen a Polonia con Rumania y arrojando al Ejército polaco en la región pantanosa de Pink, cosa bien difícil, pues el Ejército polaco cuenta aún con gran reserva de fuerzas que pueden toda vía oponer gran resistencia a este acorralamiento.

Daladier se entrevista con Gamelin

París.—El jefe del Gobierno, Daladier, ha celebrado en la noche de ayer, a hora bien avanzada, terminada de madrugada, una reunión con el generalísimo Gamelin y con el

La baja de la libra esterlina

Nueva York.—Continúa acentuándose la baja de la libra esterlina en la bolsa de Nueva York. En la última cotización efectuada en esta bolsa, se ha cotizado la libra a 3,42 dólares.

Rumanía llama a sus movilizados que se hallen en el extranjero

París.—La Embajada de Rumanía, en esta capital, ha hecho saber a todos los súbditos rumanos que estén sujetos a las leyes de movilización, la obligación que tienen de regresar inmediatamente a su país.

Un libro amarillo francés

París.—Se anuncia la publicación inminente de un libro amarillo francés con los orígenes y desarrollo de la guerra actual.

Inauguración de la temporada de ópera en Italia

Roma.—En el programa de las representaciones líricas que comenzarán en Noviembre próximo, figura en primer lugar la ópera de Mounssini titulada «Ludovico Roca», que será dirigida por el maestro Mascagni, autor de «Cavalleria Rusticana».

Declaraciones del capitán de un barco hundido

Londres.—El capitán de un buque mercante hundido en el Atlántico ha hecho unas declaraciones muy favorables a la tripulación del submarino alemán que hundió dicho barco.

¿Dónde estará el "Bremen"?

Londres.—De Washington comunican que la Subsecretaría de Marina ha dado la noticia de que el buque «Bremen» se encuentra refugiado en un puerto del mar Artico.

Llegan a Londres dos personajes misteriosos

Londres.—El periódico «New Cronique» dice que ayer llegaron en avión a uno de los aeródromos de Londres, dos personajes misteriosos que pasaron por las oficinas de emigración, abandonándolas enseguida sin tenerse noticias de a dónde pudiesen dirigirse.

Nuevo gobernador militar de Dantzig

Dantzig.—El general alemán Hait ha sido nombrado gobernador militar del territorio de la antigua ciudad libre de Dantzig.

En una proclama que ha dirigido el nuevo gobernador a los habitantes de Dantzig, dice que se dedicará a una intensa labor constructiva y de reparación de los daños causados en la última época y a la puesta en vigor de la ley de responsabilidad civil.

El Dr. Pizones Molina

ha trasladado su domicilio y consulta a la calle. Angel Mayo 31. Pral.

Dinamarca podrá continuar su comercio

Copenhague.—En los medios bien informados daneses se dice que Dinamarca podrá continuar su comercio marítimo, por la garantía dada por Alemania de evitar en todo lo que sea posible el entorpecimiento de dicho comercio.

Estas garantías han sido dadas a Dinamarca por el delegado del embajador alemán en el país danés.

Hungría confía en sus vecinos

Budapest.—La prensa comenta la actual situación y dice que Hungría permanece fiel a su política de hacer veinte años, confiando, no sólo en sus grandes fuerzas morales, sino también en las materiales, pues su Ejército por momentos va adquiriendo mayor eficiencia.

Bucarest no ha contestado a la indicación hecha por Rumanía de celebrar entre ambos países tratado de no agresión, pues Hungría no tiene intención agresiva alguna y confía grandemente en la cordialidad existente entre ella, Yugoslavia y Rumanía.

Por ello no cree necesario precise declaraciones alguna, pues no teme amenaza de los países fronterizos.

Declaraciones de la tripulación de otro barco hundido

Nueva York.—La tripulación del buque de carga británico «Victory», que fué hundido por un submarino alemán, ha llegado a este puerto a bordo de un buque holandés.

La tripulación elogia la actitud del comandante del submarino, que avisó con mucha anticipación para que todo el pasaje se pusiera a salvo en las chalupas de salvamento.

Goering visita la Alta Silesia

Berlín.—El mariscal Goering ha visitado inmediatamente la región de la Alta Silesia.

El mariscal impuso la condecoración de la Cruz de Hierro a varios aviadores que se han distinguido por su heroico comportamiento.

La neutralidad española vista por un diario francés

Roma.—«La Tribuna» comenta un artículo aparecido en el diario francés «L'Ére Nouvelle» sobre la neutralidad española, que dice así:

«El alcance del decreto dictado por el Generalísimo Franco es considerable. Preciso, acaso, insistir sobre las ventajas que representa para nosotros y para los ingleses, el hecho de quedar libres de toda preocupación por el lado de los Pirineos, de Marruecos y de Gibraltar.»

En los momentos en que una lucha capital se entabla por el porvenir de una civilización. ¿Qué consuelo ver florecer nuevamente la amistad franco española que confirmaron tantos acontecimientos comunes a la historia de ambos países! Y si nos es permitido mirar más lejos, pueden ya contemplarse desde ahora las magníficas perspectivas que ofrecerá la colaboración de dos naciones que no son solamente vecinas sino también hermanas.»

A estas palabras el referido cotidiano de Roma pone la siguiente apostilla: «He aquí un artículo que no deja de sorprendernos, y no precisamente por la doblez francesa que queda bien reflejada. Después de haber ostentado durante tres años la victoria del Generalísimo Franco, considerándola como el peor de los males que podían cernirse sobre la frontera francesa, después de haber gritado a los cuatro vientos que el suelo hispano quedaría convertido por el triunfo de las armas nacionales en un feudo de Hitler y Mussolini, he aquí que los «hermanos»

franceses, sorprendidos por la cabal...

lherosidad española que este acto refleja, se apresuran a plegar velas y a suspirar por una colaboración ferviente que les consenta reverdecer aquella «tradicional» amistad patrocinada por la masonería de las dos naciones, aquella «amistad» con firmada por tantos acontecimientos comunes a ambos países, sin paramientos en el profundo surco que abrieron todas las injurias y calumnias por ellos vertidas a lo largo de estos tres años e ignorando sin duda que los españoles de hoy tienen buena memoria y no echan en saco roto la enseñanza del pasado, ni olvidan con tan fatal y áspero fué el camino que España debió recorrer, siguiendo los pasos de su vecina en los posteros siglos.»

«Está seguro el diario francés—concluye el articulista italiano—que no por consideración hacia Francia sino por creer mejor para los intereses de su país, entregado de lleno a la obra de reconstrucción, ha dictado el Caudillo el decreto de neutralidad que tanta satisfacción le produce y que de tan sospechoso afecto hacia los españoles ha llenado el corazón de los periodistas galos.»

Sucesos

La vida tranquila del campo

En la venta conocida por la del «Tóporo», en el pago de la Canalejo, habitada por Encarnación Domínguez Cimado, cuya tranquilidad ha sido turbada por un individuo que después de insultarla la maltrató de obras y amenazó con una navaja, en su expiariado domicilio.

En la Comandancia Municipal presentó la oportuna denuncia, indicando que quien le había hecho objeto de dichos insultos y amenazas era Antonio Richaric (el «Pavero»), que reside en «Las Delicias».

Citó como testigo a Francisco Jaraña, que, impensadamente, asistió al espectáculo ocurrido en el «Tóporo». (Qué descausada vida la del que lu y de él mundanal ruido!.

El burro flautista de la fábula, cambia de ofición

Las vacas, los caballos y las cabras se comen todo lo que se encuentran. Menos las piedras, que el son de «mar tequilla» ni las miras.

En la huerta denominada «San Antonio», situada en la higuera del Albaldejo, José Pérez Galisteo, que allí vive, sorprendió pastando y causando daños en sembrados de maíz y coles que posee en dicha finca, a una caballería menor propiedad de Francisco Moreno Corral, que vive en el kilómetro 5 de la carretera de Cortes.

Este acaudalado banquete, de maíz y coles, que tantos animalitos evidencian, fué visto por Francisco S. González y Antonio López Rodríguez, a quienes se citan como testigos y que hablan en la huerta del denunciante.

Casa de Socorro

Accidentes del trabajo: José Moreno Temblador, de 17 años, domiciliado en Cardenal Herero, 29; herida incisa en la región tenar izquierda. Leve.

Patrono: Sandemán Hnos. Miguel Dneñas Rodríguez, de 52 años, calle Sancho Vicoafno, 17; herida incisa por desgarramiento en el dorso de la mano izquierda. Leve.

Patrono: Don Fermín Bohórquez.—Juan Pérez Ortega, de 47 años, calle Puerta del Sol 15; aqueja dolor regional inguinal izquierda. Leve.

Patrono: D. Manuel Lorente Rodán. Pedro Astorga Bohórquez, 58 años, calle San Antonio 14; erosión por mordedura canina en la mano derecha. Leve.

Patrono: Exomo. Ayuntamiento.—José María Gálvez Bares, de 17 años, calle Ochofe 1; contusión en el dedo gordo del pie izquierdo. Leve.

Patrono: Litografía Harbado.—Mannal Marmol Carbillo, de 64 años, residente en Villamartin, en el cortijo «Carrizosa», se produjo erosión en la región frontal y malar izquierda, fuerte contusión en la tempora-parietal derecha, con hematoma y conmoción cerebral. Pronóstico reservado. Pasó al Hospital.

Patrono: Don Francisco Lobatón.



Organizaciones Juveniles

NORMA.—La misión de saltar por encima de la invasión de los bábaros y establecer un orden nuevo, era una misión reservada a España.

Se necesita para los Retablos Infantiles un sombrero cordobés, se ruega encarecidamente a aquel que lo posea, se pase por esta Delegación, donde se le abonará el precio que se convenga.

DELEGACION LOCAL.—Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a esta O. J. que quieran pertenecer a la sección aérea, se pasan por esta Delegación (Sección Milicia) para su inscripción, siendo requisito indispensable tener cumplido doce años y el oportuno consentimiento paterno.

Información e Investigación

Se interesa la presencia en las oficinas de esta Delegación del Servicio Nacional, de Juan Frago, natural de Aldea de Candamil, Ayuntamiento de Germade, provincia de Lugo.

Jeftatura Local

Para asunto de su particular interés deberán presentarse en la Secretaría Local en horas de doce a dos y de siete a nueve los camaradas José Fernández y Manuel Ríos.

¿Sabe usted que el Xerez es el único Club de categoría nacional en la provincia?

Santoral y Cultos

Santo del día.—Santos Cornelio, Cipriano y Rogelio, mrs.

Mañana: En dicha iglesia.

EN LAS SIERVAS DE MARIA

Continúa la solemne novena que a Nuestra Señora de la Salud dedica la Comunidad de la benemérita Congregación de Siervas de María.

EN SAN PEDRO

Solemnes cultos que con motivo de las bodas de plata del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas celebra esta obra en honor y gloria del B. Maestro Juan de Avila apóstol de Andalucía.

Los días 17, 18 y 19 se celebrará un tríduo solemne con el orden siguiente: Todos los días, a las ocho, misa cantada de comunión.

Los sermones estarán a cargo de los sacerdotes salidos de la Obra.

Día 17, señor don Juan A. Tarío Vázquez, cura ecónomo de Santiponce.

Día 18, señor don José Benítez Grondona, cura ecónomo de Trebujena.

Día 19, señor don José Jaen Santiago, cura ecónomo de Badalatos.

Día 20, a las ocho, misa cantada de comunión general.

A las diez, solemne función que oficiará el ilustrísimo señor vicario general del Arzobispado, doctor don Jerónimo Armario Rosado y en la que predicará el doctor don Anselmo Andrades García, cura párroco de San Pedro y director del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas.

La parte musical de la función estará a cargo de la Schola Cantorum del Seminario Salesiano de San Rafael de San José del Valle.

EN SAN TELMO-BESAMANOS A LA STMA. VIRGEN DEL VALLE

Como repetidamente hemos anunciado mañana domingo será el besamanos a Nuestra Señora del Valle, para lo cual dicha popular y venerada imagen estará expuesta a la veneración de los fieles durante todo el día.

Los CULTOS EN HONOR A LA COMPATRONA DE JEREZ

En la iglesia de los PP. Dominicos terminaron ayer los solemnes cultos que la expresada Comunidad y la Asociación de la Corte de María han dedicado a Nuestra Señora de Consolación, compatrona de nuestra ciudad, cuyas excelencias ha cantado en inspirados discursos el provincial de la orden muy reverendo padre Fray Julián Fernández O. P.

Ayer, como último día del novenario celebróse después de la reserva, la tierna ceremonia del besamanos a la Santísima Virgen, desfilando, después, la numerosa concurrencia de devotos ante la sagrada imagen, para tocar los rosarios, medallas y de más objetos piadosos.

Seguidamente fué trasladada la preciosa imagen de Nuestra Señora desde el altar portátil a su capilla, donde durante todo el día recibe la veneración de sus innumerables devotos.

Laboratorio Municipal de Higiene

Servicio de vacunación antivariólica

Número de vacunados desde el día 5 al 11 del actual, 11.

Vacuna servida desde el día 5 al 11 del actual, 10,450 (dosis).

Esta vacuna ha sido servida a Oviedo, Sevilla, San Fernando y a esta población. Jerez 12 de Septiembre de 1939. — Año de la Victoria.—El Director.

Para efectuar

nuevas expedientes se continúa recibiendo en la Asociación Jerezana de Caridad donativos de papel usado.

Marqués del Mérito VINOS Y COÑACS Jerez

C. I. A. MUTUALIDAD SEVILLANA DE SEGUROS. Asociación Patronal de Seguro Mutuo, fundación del Comercio, la Industria y la Agricultura de Sevilla en 1933. SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO E INCENDIOS (en general, incluso cosechas) DELEGADOS EN LA PROVINCIA DE CADIZ.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

El Artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lecharía calle Erosa Teléfono 1450.

Seguros "Aurora"

Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 19 Teléfono. 1109

Arrendaría

local con capacidad para tres camiones. Diríjase a Juan Valencia Paz. Teléfono 2173. NUESTRO TELEFONO es el 2008.

LOGICA S. S. A. Teléfono 1710. DE COBRE. Antos de cal y de potasa. pta. — Omocarbón. — Algas — Destrietas de bodega.

E Y. DNAC. Villado Fin.



Ayer

Jerez: Sábado 16 de Septiembre de 1939

El Fomento de Vocaciones Eclesiásticas Al conmemorarse el 25 Aniversario de su organización

Una cariñosa carta del Prelado

Nuestro amantísimo Prelado, el ilustre Cardenal Segura, que sigue tan de cerca la admirable labor que al frente de la Obra de Vocaciones Eclesiásticas viene realizando, con provechoso resultado, el celo pároco de San Pedro, don Anselmo Andrades García, ha dirigido a dicho respetable sacerdote la siguiente cariñosa carta que, con el mayor gusto reproducimos:

«Sr. D. Anselmo Andrades García, Pároco de San Pedro, de Jerez. Mi estimado Sr. Cura en el Se-

ñor: De antemano le felicitamos «ex toto corde» por el 25.º Aniversario de la Obra de Vocaciones Eclesiásticas, a la que efusivamente bendicimos, así como también a los bienhechores de la misma, y aprobamos y cada una de las indicaciones que en la suya se Nos hacen para la organización y celebración de las fiestas que, con tal motivo, proyecta celebrar en el presente mes.

Le bendice, su afmo. Prelado

q. s. m. b.
+ El Cardenal.»

NOTAS DEPORTIVAS

¡TODOS AL FUTBOL!

Partido de Campeonato: Racing Club-Xerez F.C.

Después de tres años de inactividad deportiva oficial, vuelve hoy a rodar el balón por los campos de España, habiendo correspondido al Stadium Domeq el honor de ser el terreno sobre el cual se abra la temporada del Año de la Victoria.

El partido Racing Club de Córdoba-Xerez F. C. ha despertado el mayor interés en la afición, que espera impacientemente el inicio de los torneos oficiales para presenciar buen fútbol y luchas caballerizas saturadas de emoción.

A las seis menos cuarto de la tarde de toda la afición jerezana, y a buen seguro muchos forasteros, se habrán dado cita en el Stadium Domeq para presenciar este magno encuentro, uno de los mayores acontecimientos, a la vez, de nuestra feria septembrisna.

Son desconocidas las alineaciones de los equipos rivales, y sólo sabemos del club visitante que viene dispuesto a acreditar su ascenso a la primera categoría regional y a conquistar en la competición uno de los puestos más destacados, a cuyo fin el Racing se ha preparado concienzudamente, constituyendo un once muy potente y bien conjuntado.

Por lo que afecta al Xerez, después de la prueba preliminar del domingo, ha estado sometido a un serio entrenamiento, de modo que cualquiera que sea la formación que salte al campo tenga la eficiencia suficiente para el logro del triunfo. El equipo lo designará Manolín a última hora, y si Valle no pudiera jugar, pues resultó tocado el domingo anterior, la formación jerezista no diferirá mucho de ésta: Larios; Pepito, Jiménez; Ruibal, Málaga, Chuzle; Barroeta, Ablaña, Tavilo, Arano, Gabella.

Arbitraré el encuentro el colegio del Sur, señor Hidalgo Medina, y empezará a las seis menos cuarto.

De la actuación del Xerez esta tarde frente al Racing se colegirán las posibilidades de triunfo que ocho días más tarde haya de tener frente al calificado equipo del Real Betis Balompé, que nos visitará en la tarde del domingo día 24 del corriente, en partido oficial de campeonato regional.

Para animar al equipo del Xerez se han constituido ya los grupos de aficionados, como antes, para desdolar el júbilo y triunfal «chichi rraaca», tan verdaderamente típico y característico de esta afición.

La consigna para esta tarde es: ¡Todos al fútbol!
Y conste que esta consigna la dan nuestras bellas paisanas, de las que acudirán al magnífico Stadium Domeq, como ya es tradicional, un nutrido y exquisito plantel para dar colorido a la solemne fiesta deportiva.

Las localidades se expendrán en la taquilla del campo con la debida antelación a la hora del comienzo del partido, y por la mañana hasta las dos de la tarde en la secretaría del Club, Gravina número 2.

Los asientos de tribuna habrán de adquirirse en el interior del Stadium Domeq, para mayor facilidad y comodidad del público.

La secretaria del Xerez Fútbol Club nos envía la siguiente nota:

Por instrucciones recibidas de la Federación Regional Sur, el partido empezará a las seis menos cuarto y no a las seis como se ha venido anunciando, por lo que se ruega a la afición den la mayor publicidad.

La Feria jerezana

El segundo día

Ayer fué lo que se llama un verdadero día de feria.

Desde las primeras horas de la mañana, comenzaron a concurrir numerosas personas al Parque, que hasta medio día presentó precioso aspecto.

Caballistas y varias amenazas, jinetes de hermosos corceles encajados a la andaluz, pasearon por aquel hermoso lugar.

Se notó la presencia de muchos forasteros, tanto en la feria como en la ciudad.

En el mercado entraron las siguientes cabezas de ganado:

Caballar	524
Mular	584
Asnal	404

Total 1.512

Como presentimos, se hicieron más operaciones que el primer día.

Por una y otra cerrada se pagaron cuatrocientas pesetas, cotizándose otras a cuatro mil reales.

El ganado asnal fué vendido a trescientas y hasta a cuatrocientas pesetas cabeza.

Se pagaron por mulos jóvenes seiscientos pesetas y con cinco años asía a seis mil reales.

Todavía quedaron pendientes iratos para hoy.

El mercado ofreció muy animado aspecto, siguiendo los curiosos con interés el tira y afloja de los negocios.

Por la tarde, después de las siete, empezó a fluir público al Parque González Hontoria, escuchándose el grillo de la feria y la feria, del zagal que, como en antaño, invitaba a ocupar sitio en la manola y el «social» o la jardinería, arastrados por los pacientes caballeros acarrollados de campanillas y cascaveles.

Las vías del centro presentaron aspecto de día festivo. La iluminación en ellas fué espléndida, como en fechas de grandes solemnidades.

Las avenidas de peatones, atestadas, las casetas, concurridísimas.

La Banda Municipal actuó como en días anteriores.

Hoy será, a no dudar, otro día de movimiento, de concurrencia de público a la feria.

Y nada digamos de mañana, con motivo del grandioso espectáculo taurino que hoy anunciado.

Xerez acrecentará el prestigio deportivo de la ciudad.



Hoy en Málaga

Bien se van a divertir esta tarde los malagueños. Tendrán un buen espectáculo taurino, lidiándose ocho reses de la acreditada ganadería de Gamero Cívico.

Las dos primeras serán rejoneadas por el exmatador de toros Pepe Belmonte, que el hombre parece va a lanzarse de lleno a la profesión de Simao da Veiga.

Los seis bichos restantes serán estoqueados por los diestros Paco Madrid, Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma» y Diego Gómez «Lainez».

Si a todos les rueda bien la pelota, bien que se pueden divertir esta tarde, los malagueños.

Los noveles

Se prepara en una plaza de la provincia para fecha muy breve una corrida de noveles.

Parece que existe el propósito de que alternen jóvenes aficionados de distintos puntos de la comarca, que desde luego presenten «certificado de aptitud».

En Logroño

El cartel de San Mateo ha quedado ultimado en esta forma: Día 21 de Septiembre.—Seis novillos de los hermanos Villegodo (an-

tes Coquilla), para Paco Bernal, Pepe Luis Vázquez y Luis Mata.

Día 22.—Toros de Graciliano Pérez Tabarnero, para Pepe Bienvenida, Rafaelillo y Juanito Belm nte.

Día 23.—Seis de Antonio Pérez, de San Fernando, para Ortega, «El Estudiante» y Pericás.

Día 24.—La agrupación musical «Los Calderones».

Ha estado en la capital de Aragón, el señor Pagés, el cual tuvo amplio cambio de impresiones con el comensario de la plaza zaragozana, señor Villa.

Como consecuencia de estas entrevistas se logró un serio avance en las combinaciones de la feria del Pilar.

Se celebrarán cuatro corridas de toros y una novillada. La primera corrida con toros de Murube, la segunda, de Sánchez Cobaleda; la tercera, de Miura y la cuarta, ocho toros de Graciliano Pérez Tabarnero. La novillada será también de ocho y en ella actuarán fijamente Pepe Luis Vázquez y otras primeras figuras de la novillería.

Para la corrida de toros del Pilar están contratados en firme Vicente Barrera, Domingo Ortega, Juanito Belmonte y «Manolete».

Y están a punto de ultimarse los contratos de Noain, «El Estudiante» y Bienvenida.

La novillada de Feria Un buen cartel

A las seis de la tarde de hoy serán descajonados al público en el circo taurino de la calle Zaragoza, los seis novillos de la afamada ganadería de los señores Herederos de Arias de Reina, que se correrán en la corrida de nuestra feria.

Será la mejor recomendación que pueda hacerse de ellos. Cuantos asistiran a la operación tendrán ocasión de convencerse de que los bichos están gordos y bien criados, que traen «lo suyo» en la cabeza.

Los diestros anunciados torcearon precisamente ayer, Rafael Ortega Gómez y Pepe Luis Vázquez, en Salamanca y Bonifacio García «Yoni» en Madrid, en cuya plaza debutó.

Los aficionados se las prometen felices, ante el magno espectáculo de mañana.

Poco tiempo queda ya para que se puedan hacer comentarios de esta fiesta, que a no dudar habrán de ser favorables para toreros y toros.

Si no, al tiempo, que no se hace mucho esperar.

ECOS

Ha regresado de Salamanca, don de ha pasado los días de feria, nuestro querido amigo don Juan Pedro de Domeq y Díez.

Después de haber pasado varios días en Málaga, ha regresado a ésta nuestro respetable convivio el decano del Colegio de Procuradores de esta ciudad don Antonio Jaén Fernández.

Regresó de Córdoba don Joaquín Castrillón, estimado amigo nuestro.

Fijador ondulador Lukel.

Después de pasar unos días en Sevilla se encuentra nuevamente en ésta don José L. Gómez.

Ante el párroco de la Magdalena, de Sevilla, y en el domicilio de la novia, han firmado su contrato de esposales la bellísima señorita Ma-

La FERIA

En la Caseta del Casino Jerezano

Hasta bien avanzada la mañana duró en este segundo día de feria septembrisna la animación en la caseta que en el Parque González Hontoria posee el Casino Jerezano.

Hubo muchas parejas que estuvieron incansables en los bailes diversos, cuya música interpreta un conjunto tan selecto como la «Orquesta Iberia».

Comunican sus encantos y ponen bella estampa, en este lugar tan acogedor y simpático de la feria, lindas muchachas que acuden a la caseta del Casino llenando el ambiente de alegría y color.

Como delicada ofrenda a estas esferitas, la «Orquesta Iberia», en los días de hoy sábado y mañana, de doce a una de la tarde, ejecutará de villanas y música netamente de bailes andaluces.

Ni que decir tiene, que de doce a una presentará aspecto sugestivo la caseta del Casino Jerezano con tanta mujer bonita como a la misma asistirá.

El secretario del Tribunal Supremo, señor Turnos, leyó los artículos de la ley concernientes a la ceremonia que se iba a celebrar.

El presidente de dicho Tribunal, señor De Diego, disertó sobre diversos temas jurídicos, haciendo resaltar la labor de los Tribunales.

Seguidamente usó de la palabra el ministro de Justicia señor Bilbao.

Comenzó poniendo de relieve la

anormalidad que en materia de justicia existía durante el período de la República y de la dominación roja.

Dedicó párrafos sentidos y elocuentes a Calvo Sotelo, José Antonio Primo de Rivera, Víctor Pradera y todos los abogados que han muerto en defensa de la Santa Cruzada.

El señor Bilbao se mostró partidario del aumento de sueldos a jueces y fiscales por la honrosa misión que están llevando a cabo.

Seguidamente declaró abierto el año judicial.

Durante su discurso y al finalizar el mismo, el señor Bilbao fué cálidamente ovacionado.

Acuerdos del Municipio donostiarra

San Sebastián.—La Corporación Municipal ha acordado asistir bajo mazas a los actos conmemorativos del centenario de la Santísima Virgen del Pilar de Zaragoza.

ría Justa de León y Arias de Saavedra, hija de los marqueses del Valle de la Reina, condes de Gomara, y el capitán de Artillería don Enrique Herrera Murube.

Fueron testigos, por ella, su hermano don Antonio de León y Arias de Saavedra y su primo don José Dávila y de León, marqués de Mirabal, y por el novio, don José Delgado Paig y don Pedro Framis y de Mena.

La boda ha sido fijada para los primeros días de Octubre.

Ha regresado de su viaje a Madrid, a donde fué para asuntos de negocios, nuestro buen amigo don Manuel Torres Pérez.

Se encuentra enferma de algún cuidado la respetable señora madre de nuestro estimado amigo don Rafael Durán Magán.

Hacemos votos por su rápido y total restablecimiento.

Veraneo tranquilo, sin mosquitos, ni moscas. Insecticida «Tarumb». Productos «LUDA». Droguerías y Ferrerías.

Llegó de Salamanca el agente general de la casa Pedro Domeq y Compañía en aquella región, don José de la Riva y Romero de Aragón, buen amigo nuestro.

Ha regresado de Burgos, donde ha pasado una temporada de dos meses, la encantadora señorita Mercedes Rico de Sanz.

El Dr. Lozano Díaz
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos, reanuda su consulta
Francos 22
Teléfono 1360

Teatro Villamarta

HOY
EXTRAORDINARIO
ESTRENO



EN ESPAÑOL

La popular cofradía... del Santísimo Cristo de la Expiración, mostrando su simpatía por la Asociación Jerezana de Caridad, ha cedido a éste el 50 por 100 de la limosna que le proporcione la asistencia a los enfermos del estandarte de dicha Hermandad.

El público seguramente coadyuvará a estos buenos propósitos en favor de ambas entidades.

HOY en el Cine San Agustín

GRAN SECCION INFANTIL.—A las ocho y cuarto

Buscando guerra

A las nueve y cuarto
Metro Goldwyn Mayer

presenta su formidable producción en español

Una fiesta en Hollywood

Noticias de última hora

Apertura del año judicial—El discurso del ministro de Justicia

Madrid.—En la Sala del Tribunal Supremo se ha celebrado con toda solemnidad el acto de apertura del año judicial.

Presidieron el ministro de Justicia don Esteban Bilbao, el presidente del alto Tribunal don Clemente de Diego, el fiscal del mismo y los cuatro magistrados de la Sala.

En los estrados comparecieron asientos los demás magistrados, quedando fuera del salón numerosas personas que oyeron los discursos por medio de altavoces.

El secretario del Tribunal Supremo, señor Turnos, leyó los artículos de la ley concernientes a la ceremonia que se iba a celebrar.

El presidente de dicho Tribunal, señor De Diego, disertó sobre diversos temas jurídicos, haciendo resaltar la labor de los Tribunales.

Seguidamente usó de la palabra el ministro de Justicia señor Bilbao.

Comenzó poniendo de relieve la

anormalidad que en materia de justicia existía durante el período de la República y de la dominación roja.

Dedicó párrafos sentidos y elocuentes a Calvo Sotelo, José Antonio Primo de Rivera, Víctor Pradera y todos los abogados que han muerto en defensa de la Santa Cruzada.

El señor Bilbao se mostró partidario del aumento de sueldos a jueces y fiscales por la honrosa misión que están llevando a cabo.

Seguidamente declaró abierto el año judicial.

Durante su discurso y al finalizar el mismo, el señor Bilbao fué cálidamente ovacionado.

Acuerdos del Municipio donostiarra

San Sebastián.—La Corporación Municipal ha acordado asistir bajo mazas a los actos conmemorativos del centenario de la Santísima Virgen del Pilar de Zaragoza.

Violento incendio a bordo del trasatlántico «Habana»

Diversos pormenores del siniestro

Bilbao.—A las nueve de la noche se declaró un violento incendio a bordo del trasatlántico español «Habana», perteneciente a la Compañía Transatlántica, que fué rescatado de un puerto francés, al que lo llevaron los rojos al surgir el Glorioso Alzamiento.

En la actualidad se hacían importantes obras en el barco.

El fuego ha destruido la parte del pasaje, valorada en tres millones de pesetas.

La sala de máquinas y las calderas, han quedado intactas.

Esto hace suponer que el «Habana» puede hacerse a la mar, aunque después de una reparación costosa.

Ya han ocurrido dos incidentes a bordo de dicho trasatlántico.

El primero lo causó un grupo de la Constructora Naval en el año 1920, ocasionando averías por valor de un millón de pesetas.

Esto ocurrió el 15 de Julio de aquel año, que fué el mismo de su botadura.

En dicha época estaba asegurado el «Habana» en 15.000.000 de pesetas, pero en la actualidad lo está en veinte millones.

Convocatoria para 7.000 plazas de la policía armada y de tráfico

Una orden importante

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará en su número de hoy sábado, una importantísima orden del Ministerio de la Gobernación, anunciando convocatoria para provisión de 7.000 plazas con destino a nutrir los efectivos de la policía armada y de la policía de tráfico.

Con esta disposición se inicia la reorganización de los servicios de Policía y Seguridad.

Podrán optar a dichas plazas todos los sargentos, cabos y soldados del Ejército y de las Milicias Nacionales que tengan seis meses de frente y los excombatientes.

Para unos y otros será condición indispensable contar 21 años, sin pasar de 35, carecer de antecedentes penales, tener las condiciones físicas necesarias y una estatura no inferior a 1,67 metros.

Serán preferidos los que posean la Cruz Laureada de San Fernando y la Medalla Militar.

Los admitidos disfrutarán de igual retribución y emolumentos que los que tienen las clases y guardias de los Cuerpos de Seguridad y Asalto.

El «Habana» destruido por completo

Bilbao.—Cuando se creía sofocado el incendio a bordo del trasatlántico «Habana», se reprodujo, alcanzado mayor intensidad.

El fuego ha durado doce horas. El barco ha quedado destruido, que dando del mismo, solamente, el casco y la maquinaria.

La permanencia del Generalísimo Franco en Galicia

La Coruña.—El Jefe del Estado, en unión de su distinguida esposa y de su hija Carmencita, estuvo pasando en la mañana de ayer por la playa de Bastiagueiro.

Delante la tarde estuvo el Caudillo trabajando en su despacho particular.

El general Aranda, presidente honorario del Club de Esgrima valenciano

Valencia.—El teniente general Aranda estuvo a medio día de ayer en el Club de Esgrima de esta capital, tirando algunos asaltos con el director del mismo señor Asencio.

Este le ofreció la presidencia de honor del Club, aceptando muy complacido el general.

Unas declaraciones en torno a la industria papelera

Bilbao.—El presidente del Comité Sindical del Papel ha manifestado que aunque la industria papelera tiene adquiridas materias primas en el extranjero, se le ponen ciertas dificultades para su envío a España.

Añadió que precisaba hacer algunas restricciones semejantes a las tomadas en los demás Estados neutrales.

La vuelta ciclista a Barcelona

Barcelona.—La vuelta ciclista a Barcelona empezará y terminará en esta capital.

Se dividirá en siete etapas con un total de novecientos cincuenta kilómetros.

El primer premio será de 2.000 pesetas y el décimo, o sea el último, de 100.

El primer premio será de 2.000 pesetas y el décimo, o sea el último, de 100.

Visita de un ilustre periodista a las ruinas del Alcázar

Toledo.—Acompañado de varios miembros de la Asociación de la Prensa de Madrid, ha estado en esta capital el director de la revista española del Brasil, don Vicente Payás.

Después de visitar las ruinas del Alcázar, almorzó con las autoridades.

Hubo de manifestar el señor Payás que se mostraba hondamente impresionado de tan grande gesta.

El ilustre periodista americano regresó en automóvil, ya anochecido, a la capital de España.

Del Ministerio del Ejército

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una larga lista de nombramientos de jefes de grupos de Exploración y Explotación.

Se designa para el Regimiento de Caballería número 12 (Sevilla), al coronel del arma don Luis Redondo García.

Se pretende que en Zaragoza no escaseen las flores

Zaragoza.—Para que en el año venidero no escaseen las flores, la Diputación Provincial ha acordado que los jardineros municipales se trasladen a Valencia para adquirir semillas y plantas.

Comienza en Valencia la siega del arroz

Valencia.—Con la tradicional ofrenda de las espigas han dado comienzo en la mañana de ayer las faenas de la siega del arroz.

La cosecha es abundantísima.

Del Ministerio del Ejército

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una larga lista de nombramientos de jefes de grupos de Exploración y Explotación.

Se designa para el Regimiento de Caballería número 12 (Sevilla), al coronel del arma don Luis Redondo García.

Servicio Municipalizado de Aguas

Terminado el trabajo de campo que motivó la reducción de horas de servicio, la Alcaldía, de acuerdo con el Sr. Ingeniero del Servicio, ha dispuesto que el suministro se efectúe por ahora hasta las cinco de la tarde, como se venía haciendo anteriormente.

Cartelera

TEATRO VILLAMARTA

A las siete y media, suavec y once

Joaquín Murrieta

Precios: Placas con seis entradas, 11.00; Butacas, 2.º: 2.00; Para niños, 1.º: 1.00; Delante de la 11 a la 23, 0.60; Terzales, 0.60.

CINE SAN AGUSTÍN

A las ocho y cuarto

Buscando guerra

Precios: Butacas, 0.75; Silla, 0.50; General, 0.25.

A las nueve y cuarto

Una fiesta en Hollywood

Precios: Butacas, 1.00; Silla, 0.60; General, 0.30.

Cartelera

TEATRO VILLAMARTA

A las siete y media, suavec y once

Joaquín Murri